

央企擬300億珠海建動漫島

香港文匯報訊(記者 羅冬凱 珠海報導)中國動漫集團計劃投資300億元(人民幣,下同),在珠海橫琴新區開發500畝土地,建設包括大劇院、3D影院在內的動漫娛樂產業園,並計劃建設一座封閉式的「珠海動漫島」,模仿海南博鰲論壇,常年舉辦中國動漫產業高端論壇。中國動漫集團副董事長李揚近日在橫琴新區表示,相關協議已有雛形,雙方正加緊協商。

連日考察珠海後,中國動漫集團黨委書記、副董事長李揚於日前考察橫琴新區,並參觀橫琴規劃展示廳。他表示,中國動漫集團已連夜起草協議,擬投資約300億元,在橫琴島開發500畝土地,在橫琴新區內建一個相對獨立完整、功能齊全的「小新區」。他又指,該小新區中,將包括一個大劇院、一個3D影院和齊備的輔助設施,並與澳門旅遊、娛樂等產業緊密聯繫。

打造孫悟空連鎖樂園

據介紹,中國動漫集團有限公司是中國內地唯一以動漫遊戲產業為主的國家

級國有文化企業集團,是動漫遊戲行業的「國家隊」。李揚表示,中國動漫集團希望能在珠海尋找一個島嶼,模仿海南博鰲論壇,打造成封閉式的珠海動漫島,中國動漫集團將在島上建設「孫悟空動漫連鎖樂園」,並在島上常年舉辦中國動漫產業高端論壇,每隔幾年舉辦國際性的大型動漫、遊戲頒獎典禮。

隨著橫琴開發加快,不僅各央企紛紛考察橫琴,洽談合作意向,橫琴新區亦吸引不少港商前來。香港世茂集團董事局主席許榮茂一行日前亦訪問橫琴新區,並對橫琴十字門中央商務區南片區建設,表現出極大興趣。



中國動漫集團計劃投資300億元,於橫琴新區建設動漫娛樂產業園,打造「動漫島」。

許榮茂表示,橫琴新區的商務服務、旅遊休閒等4大產業與世茂集團旗下產業吻合度很高,對十字門中央商務區的規劃亦感震撼。他表示,如果可能,願意開發十字門南片核心區「島中島」的220

萬平方米土地,相信可建設地標性建築。

據悉,香港世茂集團和珠海華發集團擬將分別成立一個專門團隊,洽談後續合作相關細節。

貴州力推包裝工業發展

香港文匯報訊(記者 前方 貴陽報導)「十二五」期間,針對貴州省食品工業與包裝業結合不緊密,食品企業採購外省包裝多、本省包裝少的現象,貴州省將圍繞十大重點產業大力推進包裝工業發展,力推包裝物生產回歸省內。

「十一」期間,由於貴州省主導產業發展的助推,永吉、勁嘉兩戶包裝業龍頭企業以及千葉、金康、方鴻、德力等一批行業骨幹企業茁壯成長,促進了貴州省包裝印刷、紙包裝和塑料包裝業的發展。到目前為止,全省共有各類包裝企業約400餘戶。

不過,由於貴州省包裝工業整體水平不高,發展滯後,致使該省包裝配套能力弱,產品包裝大都流向省外。除捲煙包裝因永吉和勁嘉兩家公司建成投產,貴州省基本能實現配套外,用於白酒、食品的中高端以上的彩盒、塑料複合膜包裝嚴重不足,大部分依賴外省。

據省經信委有關部門介紹,按照全省工業十大產業振興規劃,到2015年,貴州省煙酒、民族醫藥特色食品及旅遊商品為主的特色產業總產值將分別超過1,000億元的規模。

戴爾全國運營中心落戶長沙

香港文匯報訊(記者 李程 長沙報導)全球知名電腦製造商美國戴爾(Dell)將在長沙軟件園建立全國運營中心。戴爾公共服務集團大中華區相關負責人近日對外透露,戴爾服務全國運營中心建成後,將以長沙為中心開展輻射全國的IT服務。在美國IBM和惠普公司接連收購普華永道和EDS增強其IT信息化服務後,全球IT業三巨頭之一的戴爾公司在去年9月以39億美元收購了佩羅系統,作為與其他兩家IT巨頭抗衡的籌碼。此舉也讓戴爾公司一躍成為在醫療和教育方面全球最大的IT服務商。

佩羅系統曾於2008年在長沙高新區龍谷興建系統醫療衛生諮詢、臨床轉型及相關服務交付總部等開發服務運營中心。目前,戴爾已經全面整合佩羅系統的運營中心,繼續與長沙醫療衛生系統開展相關IT信息化服務。

河北設專款資助鋼鐵業研發

香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報導)近日,河北省科技廳與河北鋼鐵集團聯合設立「河北省鋼鐵行業技術升級專項資金」,與河北鋼鐵集團、河北聯合大學聯合設立「河北省自然科學基金-鋼鐵聯合研究基金」簽約儀式在石家莊舉行。期間,河北省副省長龍莊偉出席簽約儀式並發表講話。據介紹,「河北省鋼鐵行業技術升級專項資金」每年斥資6,000萬元(人民幣,下同),「十二五」期間總計3億元。據悉,該資金主要用於資助河北省骨幹鋼鐵企業、高等院校、研究機構研發關鍵性技術和重大裝備,開展節能減排技術研發和示範。

「河北省自然科學基金-鋼鐵聯合研究基金」是有河北省科技廳、河北聯合大學、河北鋼鐵集團聯合出資,合同期為三年,總經費900萬元。

滬鄉鎮謀建迪士尼「後花園」

香港文匯報訊(實習記者 錢修遠 上海報導)滬上迪士尼項目的啟動讓毗鄰的浦東新區川沙新鎮居民興奮不已。據了解,目前川沙新鎮計劃建成迪士尼「後花園」,分享迪園帶來的千萬人流。

上海市川沙新鎮處於浦東空港保稅區、航運產業集聚帶、金橋出口加工區環抱之中,區位環境獨特。如今,迪士尼又在其身邊開建,新鎮客觀上具備了發展空港物流、商務會展、旅遊休閒等產業的有利條件。

復古修建江南老街

據悉,川沙新鎮在規劃「十二五」發展時,將依託三港三區政策,開發高附加值的現代物流業,充分利用國際空港的巨大人流;同時與國際旅遊度假區主動對接,引入酒店、會展等配套產業,

同時圍繞迪士尼發展文化創意產業,打造一座「航空城」。

目前,鎮裡正在加緊修復古城牆、護城河、內史第等具有深厚文化底蘊的古建築,還計劃修建一條具有當地特色的江南老街,讓川沙新鎮真正成為迪士尼的「後花園」。

另外,在上海市舉行的「提升開放型經濟水平,擴大對外開放」市政協委員最後一站年末視察活動中,上海市商務委表示,近來美國推行量化寬鬆的貨幣政策,將加大熱錢流入中國,上海市將利用外資,積極實施包括世博園後開發、迪士尼項目開發建設、大浦東開發、大虹橋建設、郊區新城建設、崇明生態島建設等項目。據透露,由於全球外國直接投資回暖,人民幣升值以及利率上調帶來的逐利因素,中國利用外資的整體優勢依然明顯。

中國成長百強榜北京揭盅

香港文匯報訊(記者 時燕歌 北京報導)由《當代經理人》雜誌、新領軍者俱樂部主辦的第九屆中國成長百強揭曉盛典暨第十三屆成長中國高峰年會近日在京舉辦。「第九屆中國成長百強榜」以企業近三年營業額最大增長率為依據,用詳實可靠的數字展現出中國成長型企業強勁的增長力。逐一揭曉的榜單前三甲,具有傳統行業和新興產業齊頭並進的特徵,他們成為後金融危機時代的成長明星。

內地路橋建設企業內蒙古新大地建設集團以三年1,703.27%的成長速度雄踞榜首獲得冠軍。名列本屆成長百強亞軍的是一家被年輕人追捧的新興電子商務企業——凡客誠品(北京)科技有限公司,其三年的成長速度也達到了驚人的1,666.67%。既有傳統商務經濟酒店特徵,同時具有藝術特色的連鎖



中國成長百強榜冠軍新大地路橋集團總裁辛勇(左二)代表公司上台領獎。

酒店業新星——桔子酒店管理(中國)有限公司以三年787.42%的成長速度獲得季軍。

始於2002年的中國成長百強排名,是內地唯一針對年銷售額億元以上非國有控股和非上市公司的年度成長排名,它被稱為大陸成長企業發展態勢的「晴雨表」和發現「最具投資價值企業」的新星榜。

責任編輯：黎永毅

投資理財

金匯動向

馮強

加息成疑 紐元續走軟

紐元上周受制於76.55至76.65美仙之間的阻力位後,其走勢已逐漸有所回軟,在先後跌穿76.00及75.00美仙水平後,更一度反覆走低至74.35美仙附近。由於紐國央行於上周四宣布維持紐元利率不變後,更表示往後兩年的升息幅度將頗為有限,這除了是顯示紐國在受到今年9月4日的地震影響後,紐國央行已較為憂慮第4季的經濟表現之外,部分投資者亦已認為紐國央行將會推遲至明年第2季才會進一步緊縮其貨幣政策,而紐元於上周尾段的反彈還依然是未能持穩於75美仙水平,亦已反映出這個情況。所以若果美國聯儲局於本週二晚的會後聲明一旦沒有擴大其購債規模的傾向,則不排除紐元將會繼續有反覆下調空間。

另一方面,歐元兌美元近期的反彈在連番受制於1.34水平後,其走勢於近日已大部分時間皆只能處於1.31至1.33水平之間的活動範圍,故此當歐元走勢仍暫時欠缺明確方向的情況下,連帶商品貨幣的波幅亦較為受到限制。現時市場的關注重點,除了是聯儲局的會議結果之外,投資者亦頗為擔憂本週四及周五舉行的歐盟領導人會議,可能會進一步加深歐盟內部對於解決歐元區主權債務問題的分歧,該情況亦將略為不利於商品貨幣的表現,因此預料紐元將反覆走低至74.00美仙水平。

現貨金價上周在1,372美元附近獲得較大支持後,已一度於本月初稍為往上反彈至1,392美元附近,但受到聯儲局會議與及歐盟領導人峰會將於本週相繼舉行的影響下,預料現貨金價將暫時徘徊於1,370至1,410美元之間。

金匯錦囊

紐元:紐元將反覆走低至74.00美仙水平。
金價:現貨金價將徘徊於1,370至1,410美元之間。

漫步黃金路

金銀期貨管理首席基金經理 史理生

央行吸金催化大牛市

從國際貨幣基金組織(IMF)和其他機構的12月份資料可以看到,中央銀行沽售黃金的行動似近終止,部分央行更在買入黃金。過去3個月,全球官方持金量增加了26.9噸,現總持金量為30,562.9噸;而其中的所有國家央行持金量增加了83.7噸,現總量為27,196.7噸,黃金儲備佔整體外匯儲備的平均比率,由9月份的10.1%增加到現時的11.1%。

近年來,只有IMF是最大的黃金沽家,截至今年10月已出售371噸,其中的222噸售予亞洲國家中央銀行。換言之,IMF沽售403噸黃金的計劃現只剩下32噸的數額。

俄羅斯近年是積極的黃金買家,過去3個月又增持了10噸,現其黃金儲備775.2噸,已超越了日本晉居世界第八位。目前,俄羅斯黃金儲備佔其外匯總儲備的比率,已由9月份的5.7%提升到6.7%,但仍低於全球央行平均11.1%的水平。近三個月令人驚訝的是,本來榜上無名的老撾(寮國)突然有8.8噸黃金儲備,原已增持的斯里蘭卡又再增加2.2噸儲備。

更值得注意的無疑是中國,由於中國政府不公開披露他們正在做什麼,故IMF的資料顯示,中國黃金儲備仍為1,054.1噸,佔整體外匯份額的1.7%。目前,中國黃金需求增長達26%,遠高於可支配收入增長15%。中國商務官員最近表示:「毫無疑問,如果人民幣如美元或歐羅般的成為國際貨幣,中國得須擁有巨大黃金儲備來支持他,而1,054噸儲備是遠遠不夠的。」
www.upway18.com

金匯出擊

英皇金融集團總裁 黃美斯

歐元若突破1.34確認升勢

歐洲債券市場上周依然緊張,之前歐元區財長表示,他們不會採取新的舉措來防止希臘和愛爾蘭的危機擴散到葡萄牙,甚至可能是西班牙或意大利。希臘和愛爾蘭已經得到歐盟/IMF的援助。一些央行官員與市場人士說,假若上周就把葡萄牙與愛爾蘭同時置於於歐盟/IMF金融保護傘之下,而非逐個處理的話,情況會比現在更好。愛爾蘭的撥款預算案通過了議會的首道障礙,而意大利參議院則在總理貝魯斯柯尼的政府接受信任投票前,最終批准了該國2011年預算案。

愛爾蘭預算案投票仍存變數

歐洲金融穩定機構(EFSF)有能力發行最多4,400億歐元的債券,幫助歐元區成員國擺脫困境,這筆資金是歐盟/國際貨幣基金組織(IMF)7,500億歐元救助基金的一部分。將主持下周歐盟輪任領導人峰會的歐盟主席范龍佩對記者表示,到目前為止,還沒有增加可用工具的必要。歐盟27國財長正式簽署了對愛爾蘭的850億歐元歐盟/IMF援助計劃,為向愛爾蘭提供第一筆貸款掃平道路,但愛爾蘭議會必須首先批准嚴格的預算撥款案。愛爾蘭議會通過了2011年預算的首輪投票,朝着獲得援助資金邁出了

第一步,但政府所依賴的獨立議員表示,他們可能投下反對票,令預算案前景仍不明朗。預算案力爭通過加稅和削減兒童和失業福利以及最低薪資,節省60億歐元資金。意大利參議院最終批准了2011年預算案,這對幫助意大利遠離歐元區債務危機至關重要。

德國與法國推動在本周舉行一場歐盟峰會,來批准建議中的歐盟協定變動。變動後的協定將根據個案情況允許歐元區債台高築的成員國實施有序違約,讓民間債權人分擔損失。盧森堡外長艾索柏恩表示,歐元危機必須歐洲各國聯合處理,如果歐盟在峰會顯示團結及確保歐元穩定,就可丟棄討論歐元債券的問題,預期本週歐盟峰會的議程不會包括歐元債券在內,也希望永遠不再討論這個話題。他同時提醒,如果歐元區的情況轉壞,德國將會失去更多。但歐元區財長上周並未就任何新行動達成共識來遏制危機,市場開始質疑歐元區能否找到阻止問題蔓延的方法。

歐元兌美元上周初再次上攻1.34關口不成,其後持續反覆於1.32下方區間,於上周四曾觸及一周低位1.3163,周一早段再度下試1.3183水平。在技術上若果未能向上站穩1.3400上方,意味著尚未可解除

12月14日重要數據公佈

21:30	美國11月扣除汽車的零售銷售月率, 預測: +0.6%, 前值: +0.4%
	美國11月零售銷售月率, 預測: +0.6%, 前值: +1.2%
	美國11月核心生產物價指數(PPI)年率, 預測: +1.4%, 前值: +1.5%; 月率 預測: +0.2%, 前值: -0.6%
	美國11月生產物價指數(PPI)年率, 預測: +3.4%, 前值: +4.3%; 月率 預測: +0.5%, 前值: +0.4%
23:00	美國10月企業庫存, 預測: +0.8%, 前值: +0.9%

再度下滑的風險。估計破位才可望確認後續升幅,由11月4日高位1.4281,至11月30日低位1.2964,其38.2%及50%之回升幅度可至1.3470及1.3625,關鍵則預估在50天平均線1.3685及1.38關口。另一方面,上周盤整底部1.3160/70則為目前較近支撐,下一個參考支撐在1.3050。若本週再而失守1.30,則會示着弱勢又復開行,預料下一個關鍵水準是1.2794,為六月至十一月這段升勢的61.8%回檔位。另外,9月6日所及高位1.2918相信亦帶有一定支撐作用,其後則有機會直指1.26水平。目前技術上尚處整固階段,仍要觀察上下兩位之突破才見明確走向。
建議策略:1.3050買入歐元,1.2880止損,目標1.3400及1.3700。

高收益債券基金有可為

投資 攻略

11月以來,各地股市紛紛出現消化整固的行情,包括高收益債等風險性債券資產也不例外。然而回顧今年全球經濟,除了歐債事件外,大抵是溫和擴張,讓企業基本面良好發展,加上QE2下營造的資金潮,都有助推升高收益債市的吸金力及表現。在熱錢湧入的趨勢未變下,預計高收益債券基金的回報仍然樂觀。 ■梁亨

有高收益債券基金經理表示,整體經濟復甦遲緩,使得各已發展經濟體國相繼進一步推行量化寬鬆政策,在全球一體化下,讓企業業績得以受惠。在資金帶動股票市場表現的同時,包括高收益債等風險性債券資產也吸引資金持續流入。

大量的現金將流入高收益債市尋找收益率較高的投資收益,讓美國高收益債今年以來平均漲幅達13%,以目前全球高收益債息差約為550個基點,較海嘯前的平均水準仍有高出50個基點,距離泡沫的水準尚有差距。在息差仍有進一步收緊的空間,加上企業的盈餘表現,讓高收益債市有基本而支撐。

譬如佔近三個月榜首的駿利美國高收益基金,主要是透過投資美國獲取高息回報目標,次目標為獲取資本增值。上述基金在2007、2008和2009年表現分別為10.64%、-24.91%及

47.25%,其資產百分比為90.21%債券、5.77%其他、2.77%現金及1.25%股票,而標準差為23.93%。駿利美國高收益基金的資產信貸評級為39.72%B級、23.92%BB級、13.37%B級以下、12.35%AAA級、7.59%BBB級、2.1%未予評級、0.71%AA級及0.24%A級。該基金的三大債券比重/收益為1.77% CIT Group Inc. /7%、1.7% Ford Motor Co Del/7.45%及1.18% Hospital Corporation

高收益債券基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
駿利美國高收益基金1€ AC	8.91%	4.17%
MFS歐元高收益債券基金A2 USD	8.27%	4.75%
霸菱高收益債券基金Euro Hedged	8.21%	3.84%
Threadneedle 高收益債券基金Inst Grs Acc	7.23%	20.43%
安本高收益債券基金 D1	7.11%	13.64%
法巴L1全球高收益債券基金Class Acc USD	6.80%	1.53%
標準人壽歐洲高收益債券基金	6.50%	3.31%

of America Inc. /7.25%。

債券市場流通量所增不多

雖然美國今年至10月底為止的新發行高收益債已達245億美元,已超越2009年全年的181億美元,但有7成以上都是用來償還利息成本較高的舊債,以改善企業的財務,因此實際增加的市場流通量並不多,加上明年上半年歐美加息的機率極低,讓高收益債仍具吸引力。